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Ata da Reunião do Pleno Ordinário de Janeiro de 2026 do1
Conselho Municipal de Assistência Social do Recife - CMAS Recife2

Local: Conselho Municipal de Assistência Social do Recife-PCR-SAS-6º andar3
Ata Nº 369 - Data: 09 de Janeiro de 20264

5

Aos nove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e seis, de forma virtual, no Conselho6

Municipal de Assistência Social do Recife da SAS/PCR - 6º andar, realizou-se a Reunião do7

Pleno Extraordinário de Janeiro de dois mil e vinte e seis do Conselho Municipal de8

Assistência Social do Recife - CMAS Recife, com primeira convocação às 09h e segunda9

convocação às 9h30min com qualquer número, sob a Coordenação de Rayana Tamires10

Santos Sousa do Nascimento, Vice-Presidente do CMAS Recife e 1ª Titular dos11

Trabalhadores - Sindicato dos Empregados em Instituições Beneficentes, Religiosas e12

Filantrópicas do Estado de Pernambuco - SINTIBREF/PE com a seguinte pauta proposta:13

Pauta: Aprovação do Plano Municipal de Assistência Social do Recife – 2026–2029.14

Link da videoconferência: https://meet.google.com/jup-zjhn-adf Estiveram presentes15

os conselheiros/as: Natália de Lima Valadares - Presidenta do CMAS/Recife e16

Representante da Secretaria Executiva de Assistência Social; Rayana Tamires Santos17

Sousa do Nascimento - Vice-Presidente do CMAS Recife e 1ª Titular Trabalhadores -18

Sindicato dos Empregados em Instituições Beneficentes, Religiosas e Filantrópicas do Estado19

de Pernambuco - SINTIBREF/PE; Rosane Barros da Silva - Titular da Secretaria de20

Planejamento e Gestão; Joseleide de Lima Ferreira Ramos - Titular da Secretaria Executiva21

de Políticas sobre Drogas; Michelle Cristina Santos da Silva - 1ª Titular Atendimento -22

Centro de Reabilitação e Valorização da Criança - CERVAC; Francisca Graças de Jesus -23

3ª Titular Atendimento - Instituto de Assistência Social Dom Campelo - IASDOC; Tânia Maria24

Menezes da Silva - 1º Titular Defesa e Garantia de Direitos - Associação de Pais e Amigos25

dos Excepcionais - APAE; Catarina de Santana Silva - 4ª Titular Atendimento - Fundação26

Fé e Alegria do Brasil - Filial Pernambuco; Caroline Miguel de Lima e Silva - 1ª Suplente -27

Atendimento - Associação de Ensino Social Profissionalizante - ESPRO; Janaina de Oliveira28

Silva Melo - 3ª Suplente Atendimento - Centro de Atendimento a Meninas e Meninos - CAMM;29

André de Sousa Barbosa - 1º Titular - Representante de Usuários; Roberth Breno dos30

Santos Sousa - 2º Titular - Trabalhadores - Nova Central Sindical dos Trabalhadores de31

Pernambuco (NCSTPE); Secretária Executiva: Verônica Didier; Equipe Técnica do CMAS32
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Recife: Marylia Conceição Fabrício Domingos de Sá (assistente social); José33

Aniervson(pedagogo) e Equipe Administrativa do CMAS Recife: Davi de Magalhães34

Nascimento (administrativo) e Gerisa de Santana Gonzaga (administrativa).35

Convidado: Maria Tatiana da Silva Pereira - Gestora da Unidade de Planejamento da SEPAS.36

Falta justificada: : Flávia Maria Cavalcanti Pedrosa - Titular da Secretaria de Ordem Pública37

e Segurança (férias); Ana Cecília Primavera Arantes - Suplente da Secretaria de Saúde;38

Auxiliadora Maria Pires Siqueira da Cunha - Titular da Secretaria de Articulação Política e39

Social; Eliane Maria de Castro Silva - Titular da Inspetoria Salesiana do Nordeste do Brasil -40

Assessoramento. Aos nove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e seis, às 9h30min, foi41

realizada a Reunião Plenária Extraordinária do mês de janeiro de 2026 do Conselho Municipal42

de Assistência Social do Recife – CMAS Recife, em formato virtual. A Vice-Presidente do43

CMAS Recife e 1ª Titular dos Trabalhadores, representante do Sindicato dos Empregados em44

Instituições Beneficentes, Religiosas e Filantrópicas do Estado de Pernambuco –45

SINTIBREF/PE, Rayana Tamires Santos Sousa do Nascimento, cumprimentou todas as46

pessoas presentes e deu início à Plenária. Em seguida, a Presidente do CMAS Recife, Natália47

Valadares, solicitou à Maria Tatiana que informasse a quantidade de pessoas envolvidas no48

processo de construção do Plano Municipal de Assistência Social – PMAS 2026–2029. Maria49

Tatiana, assistente social e Gestora da Unidade de Planejamento da SEPAS/SAS/PCR,50

realizou a apresentação do Plano Municipal de Assistência Social – PMAS e expôs um quadro51

com o quantitativo de participantes das três proteções da Secretaria de Assistência Social e52

Combate à Fome. Na Proteção Social Básica, foram envolvidos 725 participantes; na53

Proteção Social de Média Complexidade, 146 participantes; e na Proteção Social de Alta54

Complexidade, 160 participantes. O total de participantes das três proteções foi de 1.031 (mil55

e trinta e um) pessoas, somando-se ainda 124 trabalhadores(as) e gestores(as). O total geral56

de participantes foi de 1.155 (mil cento e cinquenta e cinco) pessoas envolvidas. O número de57

entidades presentes foi de 30 (trinta). Assim, o total geral de participantes no processo de58

construção do Plano Municipal de Assistência Social – PMAS 2026–2029 foi de 1.18559

(mil cento e oitenta e cinco) participantes.Maria Tatiana relata que, conforme mencionado60

por Natália, foi constituído um grupo de trabalho, inclusive descrito no Plano, no qual os61

recursos metodológicos utilizados foram elaborados de forma conjunta pela Secretaria62

Executiva de Política de Assistência Social – SEPAS, pela Gestão do Trabalho e Educação63
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Permanente, bem como pelas áreas da Proteção Social Básica, Média Complexidade e Alta64

Complexidade. Destaca-se, ainda, a colaboração da assessora do SUAS, sendo a SEPAS65

representada, neste processo, por Maria Tatiana.Destaca-se que o diagnóstico apresentado66

no Plano foi integralmente elaborado pela Unidade de Vigilância Socioassistencial, sob a67

coordenação de Mirella. A referida Unidade é responsável pela sistematização e pelo68

acompanhamento dos dados produzidos nos serviços socioassistenciais. Ressalta-se, ainda,69

como aspecto de grande relevância para o CMAS Recife, o acompanhamento posterior do70

Plano, especialmente no que se refere ao monitoramento e à fiscalização, de sua71

competência, com destaque para o Plano de Ação e as tabelas organizadas por eixo. Maria72

Tatiana agradeceu a todos(as) e encerrou sua apresentação. Em seguida, a palavra foi73

concedida à Presidente do CMAS Recife, Natália Valadares, que informou que, no dia 05 de74

fevereiro de 2026, será realizado o Planejamento do CMAS Recife para o ano de 2026, a75

ocorrer na Legião da Boa Vontade, no bairro dos Coelhos, durante todo o dia, com oferta de76

almoço aos(às) participantes. Na sequência, Rayana submeteu à votação o Plano Municipal77

de Assistência Social – PMAS, referente ao período de 2026 a 2029. Todos os(as)78

conselheiros(as) votaram favoravelmente ao Plano Municipal de Assistência Social – PMAS,79

com vigência de 2026 a 2029. O conselheiro André de Sousa solicitou vista, relatando que80

não realizou a leitura do PMAS, uma vez que o documento não lhe chegou em tempo hábil,81

registrando sua manifestação nos seguintes termos: “Não vou privilegiar a gestão. Não vou82

votar às escuras. É estratégia da gestão mandar em cima das festas. Respeite meu direito”. A83

conselheira Irmã Francisca informou que recebeu o PMAS por e-mail no dia 22 de dezembro84

de 2025.Natália respondeu ao conselheiro André de Sousa que o Plano Municipal de85

Assistência Social – PMAS foi amplamente divulgado e encaminhado por e-mail a todos(as)86

os(as) conselheiros(as) com antecedência de quinze dias, esclarecendo ainda que o prazo87

para deliberação do PMAS estende-se até o dia 05 de fevereiro de 2026. Por questão de88

ordem, Natália procedeu à leitura do art. 31 do Regimento Interno do CMAS Recife, que89

dispõe: “O(A) conselheiro(a) que não se julgar suficientemente esclarecido(a) poderá pedir90

vista da matéria. § 1º O prazo de vista será até a data da próxima reunião, mesmo que mais91

de um membro do Conselho o solicite.” Diante do exposto, o conselheiro André de Sousa92

ficou ciente de que deverá se manifestar na próxima reunião. Rayana agradeceu a presença93



PREFEITURA DO RECIFE
Secretaria de Assistência Social e Combate à Fome

Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS Recife

de todos(as) e encerrou o Pleno Extraordinário do Conselho Municipal de Assistência Social94

do Recife, desejando um ano de ainda mais excelência. Recife, 09 de janeiro de 2026.95



 
 

Ata da Reunião do Pleno Extraordinário de Janeiro de 2026 do  
Conselho Municipal de Assistência Social do Recife - CMAS Recife 

Local: Conselho Municipal de Assistência Social do Recife- CMAS Recife 
 Cais do Apolo, 925, 6º andar, Recife-PE. 

Ata Nº   370  - Data: 16 de Janeiro de 2026 
 

Aos dezesseis dias do mês de  janeiro de dois mil e vinte e seis, através da conexão 

https://meet.google.com/rme-wabj-jjs e de forma virtual, realizou-se a Reunião do 

Pleno Extraordinário de Janeiro de dois mil e vinte e seis do Conselho Municipal de 

Assistência Social do Recife - CMAS Recife, com primeira convocação às 09h  e segunda 

convocação às 09h30 com qualquer número, sob a Coordenação de  Rayana Tamires 
Santos Sousa do Nascimento, Vice-Presidente do CMAS Recife e 1ª Titular dos 

Trabalhadores - Sindicato dos Empregados em Instituições Beneficentes, Religiosas e 

Filantrópicas do Estado de Pernambuco - SINTIBREF/PE com a seguinte pauta proposta: 

Pauta: 1. Aprovação da Normatização CMAS nº 01/2026 – Plano de Ação e 

Relatório Anual de Atividades das Entidades Socioassistenciais no Município do 

Recife; 2. Retorno da matéria com vista – Aprovação do Plano Municipal de 

Assistência Social (PMAS). Estiveram presentes os conselheiros/as: Rayana Tamires 

Santos Sousa do Nascimento - Vice-Presidente do CMAS Recife e 1ª Titular Trabalhadores 

- Sindicato dos Empregados em Instituições Beneficentes, Religiosas e Filantrópicas do 

Estado de Pernambuco - SINTIBREF/PE;  Rosane Barros da Silva - Titular da Secretaria de 

Planejamento e Gestão; Micheline Augusta Silva Sales - Suplente da Secretaria Executiva 

de Políticas sobre Drogas; Gessé da Silva Rodrigues - Titular da Secretaria Executiva de 

Juventude; Ana Cecília Primavera Arantes - Suplente da Secretaria de Saúde; Auxiliadora 
Maria Pires Siqueira da Cunha - Titular da Secretaria de Articulação Política e Social;  Ana 
Maria Costa Magalhães - Titular da Secretaria da Mulher; Tânia Maria Menezes da Silva - 

1º Titular Defesa e Garantia de Direitos - Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - 

APAE; Paulo Gomes Carneiro Filho - Suplente da Secretaria de Educação; Filipe Soares 
Pereira - Titular da Secretaria de Cidadania e Cultura de Paz; Veridiana Ferreira Pereira - 

Titular da Secretaria de Turismo e Lazer; André de Sousa Barbosa - 1º Titular 

Representante de Usuários; Edimilson Gomes Soares - 1º Suplente Representante de 

Usuários; Roberth Breno dos Santos Sousa - 2º Titular Trabalhadores - Nova Central 

 



 
 

Sindical dos Trabalhadores de Pernambuco (NCSTPE); Francisca Graças de Jesus - 3ª 

Titular Atendimento - Instituto de Assistência Social Dom Campelo - IASDOC; Catarina de 
Santana Silva - 4ª Titular Atendimento - Fundação Fé e Alegria do Brasil - Filial Pernambuco;  

Amanda Bezerra da Silva - Suplente da Secretaria de Direitos Humanos; Secretária 

Executiva do CMAS Recife - Verônica da Fonte Didier Marques; Equipe Técnica do CMAS 

Recife:  Jaqueline Nunes da Silva - Assistente Social; Marylia Conceição Fabrício 
Domingos de Sá - Assistente Social - José Aniervson Souza dos Santos - Pedagogo; 

Equipe Administrativa do CMAS Recife:  Davi de Magalhães Nascimento (Analista 

Administrativo),  Gerisa de Santana Gonzaga (Técnico Administrativo) e as jovens 

aprendizes: Bianca Fernandes Ferreira e Lyana Vitória Lins da Silva. Convidados: Maria 

Tatiana da Silva Pereira - Gestora da Unidade de Planejamento da SEPAS/SAS/PCR; Joelson 

Rodrigues  Reis e Silva - Secretário Executivo da Assistência Social. Falta Justificada:  

Natália de Lima Valadares - Presidenta do CMAS/Recife e Representante da Secretaria 

Executiva de Assistência Social (Férias); Joseleide de Lima Ferreira Ramos - Titular da 

Secretaria Executiva de Políticas sobre Drogas; Mirella Cavalcante Vilar Lima - Suplente da 

Secretaria Executiva de Assistência Social; Flávia Maria Cavalcanti Pedrosa - Titular da 

Secretaria de Ordem Pública e Segurança (Férias); Michelle Cristina Santos da Silva - 1ª 

Titular Atendimento - Centro de Reabilitação e Valorização da Criança - CERVAC; Caroline 
Miguel de Lima e Silva - 1ª Suplente - Atendimento - Associação de Ensino Social 

Profissionalizante - ESPRO; Eliane Maria de Castro Silva - Titular da Inspetoria Salesiana do 

Nordeste do Brasil - Assessoramento e Janaina de Oliveira Silva Melo - 3ª Suplente 

Atendimento - Centro de Atendimento a Meninas e Meninos - CAMM.  A vice-presidenta do 

CMAS Recife, Rayana Nascimento, cumprimentou as pessoas presentes e declarou aberta a 

plenária extraordinária realizada em 16 de janeiro de 2026. Informou que a presidenta, Natália 

Valadares, encontra-se em período de férias e, em seguida, procedeu à leitura da pauta. Após 

a leitura, a pauta foi submetida à apreciação do colegiado, sendo aprovada por 
unanimidade pelos conselheiros e conselheiras presentes. Registram-se os votos favoráveis: 

Irmã Francisca Graças (IASDOC); Michelline (Políticas sobre Drogas); Edimilson Soares 

(Representante de Usuários); Ana Magalhães (Secretaria da Mulher); Tânia Menezes (APAE); 

Ana Cecília (SESAU); André Barbosa; e Jennifer (Instituto Travessia). Dando prosseguimento, 

passou-se à apreciação do ponto seguinte da pauta: 2. Retorno da matéria com pedido de 

 



 
 

vistas – Aprovação do Plano Municipal de Assistência Social (PMAS). A vice-presidenta 

do CMAS Recife, Rayana Nascimento, esclareceu que o conselheiro da sociedade civil, 

representante de usuários, André de Sousa Barbosa, solicitou pedido de vistas na plenária 

extraordinária realizada em 10 de janeiro de 2026. Dessa forma, a matéria foi reaberta para 

discussão, votação e aprovação do Plano Municipal de Assistência Social (PMAS). Os 

conselheiros e conselheiras do CMAS Recife manifestaram seus votos da seguinte forma: 

Micheline Sales – Suplente da Secretaria Executiva de Políticas sobre Drogas, aprovo; Ana 

Cecília – SESAU, aprovo, com ressalva quanto à redação de algumas metas que não se 

encontram quantificadas; Francisca Graças de Jesus – 3ª Titular de Atendimento, Instituto de 

Assistência Social Dom Campelo (IASDOC), aprovo; Ana Magalhães – Secretaria da Mulher, 

aprovo; Jessé Rodrigues – Secretaria de Direitos Humanos, aprovo; Amanda Bezerra – 

Secretaria de Direitos Humanos, aprovo; Tânia Menezes – APAE, aprovo; André de Sousa 

Barbosa – representante de usuários, aprovo.  Rayana Nascimento questionou o conselheiro 

André de Sousa Barbosa acerca da leitura do Plano Municipal de Assistência Social (PMAS) e 

se suas dúvidas haviam sido sanadas. O conselheiro André de Sousa Barbosa informou que 

realizou a leitura do documento e manifestou concordância com o PMAS apresentado. Dessa 

forma, foi aprovado por unanimidade o Plano Municipal de Assistência Social (PMAS) – 

2026–2029, pelos conselheiros e conselheiras do Conselho Municipal de Assistência Social 

do Recife. O conselheiro André de Sousa Barbosa relatou que foi submetida à aprovação 

deste colegiado a substituição da cesta básica por cartão, no valor de trezentos e cinquenta 

reais; contudo, após a aprovação, o valor teria sido alterado para cento e cinquenta reais. 

Ressaltou que tal medida compromete o enfrentamento à fome, conforme a própria 

denominação da Secretaria de Assistência Social e Combate à Fome (sic). Na sequência, 

Rayana Nascimento deu as boas-vindas ao Sr. Joelson Rodrigues, Secretário Executivo de 

Assistência Social do Recife, agradecendo sua participação na plenária extraordinária de 

janeiro de 2026. O Sr. Joelson Rodrigues informou que esteve em período de férias por 

alguns dias e agradeceu a participação de todos os conselheiros e conselheiras, não apenas 

na presente reunião, mas também nas demais atividades do Conselho. Destacou que se 

coloca à disposição para dirimir dúvidas, especialmente no que se refere ao Plano Municipal 

de Assistência Social. Informou, ainda, que, no dia anterior, houve reunião com a Secretaria 

Estadual de Assistência Social, ocasião em que foi reforçada a pactuação para que os 

 



 
 

municípios apresentassem seus planos até o dia 23 de janeiro de 2026, motivo pelo qual 

registrou agradecimento a todos os envolvidos pelo empenho e cumprimento do prazo. Por 

fim, Rayana Nascimento deu continuidade à reunião, passando ao próximo ponto de pauta: 

Aprovação da Normatização CMAS nº 01/2026 – Plano de Ação e Relatório Anual de 
Atividades das Entidades Socioassistenciais no Município do Recife. Na sequência, 

concedeu a palavra ao analista em Assistência Social e Direitos Humanos, pedagogo José 

Aniervson, que informou que todas as entidades inscritas no CMAS Recife deverão 

apresentar o Plano de Ação referente ao exercício de 2026 e o Relatório de Atividades 

referente ao exercício de 2025, até o dia 30 de abril de 2026. Esclareceu, ainda, que foi 

elaborado um conjunto de novos formulários, com o objetivo de qualificar e potencializar o 

processo de acompanhamento das entidades socioassistenciais. Informou, por fim, que foram 

encaminhados oito anexos a todas as entidades para subsidiar o referido procedimento. 

Maria Tatiana (SAS/SEPAS), a título de esclarecimento, manifestou-se destacando 

a importância da iniciativa adotada pela equipe técnica, parabenizando-a pela 

elaboração do instrumento. Na sequência, José Aniervson apresentou a 

Normatização CMAS Recife nº 01/2026, informando que o material já foi 

encaminhado a todas as entidades inscritas no CMAS Recife. Esclareceu que se 

trata de um conjunto de 11 arquivos, a serem preenchidos pelas entidades de 

acordo com suas respectivas ofertas socioassistenciais. Informou, ainda, que, a 

partir de 2027, o prazo para entrega da documentação de atualização anual 

passará a ser até o dia 31 de janeiro de cada ano, exclusivamente por meio 

eletrônico, a ser encaminhado ao endereço oficial do CMAS Recife, até as 23h59 

da data limite estabelecida. Em seguida, Rayana Nascimento submeteu à 

apreciação do colegiado a definição do prazo para entrega, nos anos 

subsequentes, do Plano de Ação e do Relatório de Atividades das entidades 

socioassistenciais do município do Recife, dando início ao processo de votação: 

Ana Cecília, aprova fevereiro; Michelline, aprova março; Irmã Francisca, aprova 31 

de março; Jenifer, aprova 31 de março; Veridiana, aprova 31 de março; Sávia 

Sofia, aprova 31 de março; André de Sousa, aprova 31 de março. Rayana 

Nascimento informou que, conforme deliberação do colegiado, a maioria dos 

 



 
 

conselheiros e conselheiras aprovou o prazo de 31 de março para entrega do 

Plano de Ação e do Relatório de Atividades. Por fim, o técnico José Aniervson 

esclareceu que, excepcionalmente para o exercício de 2026, permanece o prazo de 

entrega até o dia 30 de abril de 2026. A conselheira Dora Pires sugeriu que as 

entidades que atuam com crianças e adolescentes, no ato da inscrição no CMAS 

Recife, apresentem também a comprovação de inscrição no COMDICA. A 

conselheira Maria Tatiana e a técnica Jaqueline manifestaram concordância com a 

proposta apresentada. O técnico José Aniervson informou que o CMAS Recife já 

solicita, semestralmente, a relação das entidades inscritas no COMDICA. 

Acrescentou, ainda, que será incluída, nas disposições gerais da normatização, a 

exigência de apresentação de declaração do COMDICA no processo de inscrição 

das entidades no CMAS Recife. Em seguida, José Aniervson submeteu a proposta à 

apreciação do colegiado, que se manifestou da seguinte forma: Micheline, 

concordo; Dora Pires, concordo; Ana Magalhães, concordo; Irmã Francisca, 

concordo; Jenifer, concordo; Felipe, concordo; Catarina, concordo; Amanda, 

concordo; Jessé, concordo; Paulo (Secretaria de Educação), concordo; Veridiana, 

concordo; Rayana Nascimento, concordo; Amanda, concordo. José Aniervson relatou 

que todos os conselheiros e conselheiras do CMAS Recife manifestaram concordância com o 

acréscimo, nas disposições gerais, da exigência de apresentação de declaração do 

COMDICA, no ato da inscrição no CMAS Recife, exclusivamente para as entidades que 

atuam com crianças e adolescentes. A vice-presidenta do CMAS Recife, Rayana Nascimento, 

questionou se havia dúvidas por parte dos presentes e, não havendo manifestações, 

submeteu à votação a Normatização CMAS nº 01/2026 – Plano de Ação e Relatório Anual 
de Atividades das Entidades Socioassistenciais no Município do Recife. Registram-se os 

votos favoráveis: Irmã Francisca (IASDOC), aprovo; Rayana Tamires (SINTIBREF/PE), 

aprovo; Roberth (NCSTPE), aprovo; Ana Cecília (SESAU), aprovo; Paulo Carneiro (Secretaria 

de Educação), aprovo; Michelline (Secretaria Executiva de Políticas sobre Drogas), aprovo; 

Jennifer (Instituto Travessia), aprovo; Dora Pires (Secretaria de Articulação Política e Social), 

aprovo; Ana Magalhães (Secretaria da Mulher), aprovo; Felipe Soares (Secretaria de 

Cidadania e Cultura de Paz), aprovo; Veridiana (Secretaria de Turismo e Lazer), aprovo; 

 



 
 

Amanda (Secretaria de Direitos Humanos), aprovo. Dessa forma, a Normatização CMAS nº 

01/2026 foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros e conselheiras do CMAS Recife. 

Na sequência, o técnico José Aniervson, em nome da equipe técnica do CMAS Recife, 

agradeceu pela aprovação e informou que está sendo organizado um momento de formação, 

permanecendo à disposição do Conselho. A técnica Jaqueline destacou a importância de as 

entidades participarem de momento presencial para o preenchimento dos formulários do 

Plano de Ação e do Relatório de Atividades. A conselheira Dora Pires registrou 

agradecimento à equipe técnica do CMAS Recife. A conselheira Irmã Francisca (IASDOC) 

parabenizou o trabalho desenvolvido pela equipe técnica do Conselho. Por fim, Rayana 

Nascimento informou que o Planejamento do CMAS Recife ocorrerá no dia 05 de fevereiro de 

2026, na Legião da Boa Vontade, no bairro dos Coelhos. Agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a plenária extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social do 

Recife. Recife, 16 de janeiro de 2026. 

 



 
 

Ata da Reunião do Pleno Extraordinário de 09 de  Março de 2026 do  
Conselho Municipal de Assistência Social do Recife - CMAS Recife 

Local: Conselho Municipal de Assistência Social do Recife 
Cais do Apolo,  nº 925, bairro do Recife- , Recife-PE. 

Ata Nº   372  - Data: 09 de Março de 2026 
 

Aos nove dias do mês de  março de dois mil e vinte e seis, através da conexão 

https://meet.google.com/joq-ibtr-tjf?pli=1  e de forma virtual,   realizou-se a 

Reunião do Pleno Extraordinário de Março de dois mil e vinte e seis do Conselho Municipal de 

Assistência Social do Recife - CMAS Recife, com primeira convocação às 13h30  e segunda 

convocação às 14h00 com qualquer número, sob a Coordenação de  Natália de Lima 
Valadares, Presidente do CMAS Recife e  Titular da Secretaria Executiva de Assistência 

Social,  com a seguinte pauta proposta: PAUTA Deliberação sobre aprovação de 

Emendas Parlamentares destinadas a entidades inscritas no CMAS Recife: 1. 

Grupo de Ajuda à Criança com Câncer – Pernambuco (GAC/PE) CNPJ: 

02.024.876/0001-01 R$ 150.000,00 – Deputado Federal Augusto Coutinho – Emenda nº 

202627180006 R$ 200.000,00 – Deputado Federal Fernando Monteiro – Emenda nº 

202638130013 2. Fundação Centro de Educação Comunitário e Social do Nordeste 

CNPJ: 10.569.648/0001-37 R$ 200.000,00 – Senadora Teresa Leitão – Emenda nº 

202642780014. Estiveram presentes os conselheiros/as: Natália de Lima Valadares - 

Presidente do CMAS Recife e Titular da Secretaria Executiva de Assistência Social; Rayana 
Tamires Santos Sousa do Nascimento - Vice-Presidente do CMAS Recife e 1ª Titular 

Trabalhadores - Sindicato dos Empregados em Instituições Beneficentes, Religiosas e 

Filantrópicas do Estado de Pernambuco - SINTIBREF/PE;;  Rosane Barros da Silva - Titular 

da Secretaria de Planejamento e Gestão; Francisca Graças de Jesus - 3ª Titular 

Atendimento - Instituto de Assistência Social Dom Campelo - IASDOC; Auxiliadora Maria 
Pires Siqueira da Cunha - Titular da Secretaria de Articulação Política e Social; Tânia Maria 
Menezes da Silva - 1º Titular Defesa e Garantia de Direitos - Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais - APAE; Caroline Miguel de Lima e Silva - 1ª Suplente - Associação de 

Ensino Social Profissionalizante - ESPRO; Michelle Cristina  Santos da Silva - 1ª Titular 

Atendimento do Centro de Reabilitação e Valorização das Crianças - CERVAC; Joseleide de 
Lima Ferreira Ramos - Titular da Secretaria Executiva de Políticas sobre Drogas; Mirella 
Cavalcante Vilar Lima - Suplente da Secretaria Executiva de Assistência Social; Secretária 

 



 
 

Executiva do CMAS Recife: Verônica da Fonte Didier Marques  - Equipe do CMAS/Recife:  

Marylia Conceição Fabrício Domingos de Sá - Assistente Social; Nicoli Viegas - Assistente 

Social;  Davi Magalhães - Analista administrativo; Convidados: Ionara do Nascimento - 

GAC; Ivete Araújo - Fundação CECOSNE; Bruno Santos (pedagogo) CECOSNE; Alba 

Cleia de Aguiar Bezerra - GGSUAS/SAS; Roberta Maria da Mota Silveira de Farias - 

setor de contrato - SAS. Falta justificada: Kátia Simone Alves Pintor - 2º Titular 

Atendimento - Centro Dom Helder Câmara de Estudos e Ação Social - CENDHEC.  Natália 

Valadares, presidenta do CMAS Recife, inicia o Pleno Extraordinário realizado em 09 de 

março de 2026, informando aos conselheiros que foram recebidas quatro emendas 

parlamentares pouco antes do feriado, havendo prazo reduzido para sua publicação no 

Diário Oficial do Município do Recife. Na sequência, procede à leitura da pauta e dá início 

ao ponto 1: apreciação da Emenda Parlamentar nº 202627180006, em favor do 

Grupo de Ajuda à Criança com Câncer – Pernambuco (GAC/PE), CNPJ nº 

02.024.876/0001-01, no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), de autoria 

do Deputado Federal Augusto Coutinho; e da Emenda Parlamentar nº 202638130013, 

também destinada ao GAC/PE, no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), de autoria 

do Deputado Federal Fernando Monteiro. Em seguida, Natália Valadares passa a palavra à 

senhora Ionara do Nascimento, representante do GAC/PE, que realiza uma breve 

apresentação da instituição e informa a destinação dos recursos. Encerrada a exposição, a 

presidenta submete as duas emendas à votação. Resultado: APROVADAS, por 

unanimidade, pelos conselheiros do CMAS Recife, as Emendas Parlamentares em favor do 

Grupo de Ajuda à Criança com Câncer – Pernambuco (GAC/PE). Dando continuidade à 

pauta, passa-se ao ponto 2: apreciação da Emenda Parlamentar nº 2026.42780014, 

em favor da Fundação Centro de Educação Comunitária e Social do Nordeste – CECOSNE, 

CNPJ nº 10.569.648/0001-37, de autoria da Senadora Teresa Leitão, no valor de R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais). A representante do CECOSNE realiza uma breve 

apresentação da instituição, bem como da forma de aplicação dos recursos. Em seguida, a 

presidenta Natália Valadares submete a emenda à votação. Resultado: APROVADA, por 

unanimidade, pelos conselheiros do CMAS Recife, a Emenda Parlamentar em favor da 

Fundação Centro de Educação Comunitária e Social do Nordeste – CECOSNE. Na 

sequência, Natália Valadares passa a palavra à senhora Alba Cléia de Aguiar Bezerra, 

representante da GGSUAS/SAS, que apresenta a destinação de emenda parlamentar, 

 



 
 

também de autoria da Senadora Teresa Leitão, no valor de R$ 200.000,00 

(duzentos mil reais), a ser investida na gestão municipal. A presidenta submete a 

proposta ao processo de votação. Resultado: APROVADA, por unanimidade, pelos 

conselheiros do CMAS Recife, a emenda parlamentar da Senadora Teresa Leitão destinada 

à gestão municipal. Dando prosseguimento, Natália Valadares passa a palavra à secretária 

executiva do CMAS Recife, Verônica Didier, solicitando a apresentação do planejamento 

das reuniões. A secretária informa o calendário do mês de março de 2026, conforme 

segue: dia 11/03 – reunião da Comissão de Normas e Fiscalização; e dia 19/03 – reunião 

da Comissão de Orçamento e Finanças, seguida do Pleno Ordinário. Nada mais havendo a 

tratar, Natália Valadares encerra o Pleno Extraordinário realizado em 09 de março de 

2026, do Conselho Municipal de Assistência Social do Recife, agradecendo a presença de 

todos. 

 


